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 Вплив євроінтеграційних процесів на розвиток підприємництва проявляється: 

 у створенні нових умов господарювання, активізації різних форм і напрямів взаємного 

співробітництва;  

 в ускладненні ділових обмінів, торгівлі у зв'язку із запровадженням візового режиму, 

зростанням вартості здійснення комерційних угод, посиленні контролю на кордонах з 

новими членами ЄС;  

 виникненні проблем регулювання трудової міграції;  

 обмеженні доступу української продукції на ринки нових держав-членів ЄС (проте, 

зважаючи на структуру експорту України до ЄС, наявність торговельних обмежень і 

дискримінаційних заходів щодо українського експорту можна розцінювати з 

позитивної позиції блокування подальшого її погіршення) [2]. 

У зв’язку з розширенням ЄС відбувається зміна умов ведення бізнесу, при цьому 

важливим аспектом є дотримання та швидкість адаптації до міжнародних норм і стандартів 

ведення бізнесу, що відповідним чином впливає на конкурентоспроможність позицій 

вітчизняних підприємств.  
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РОЛЬ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ ПІДТРИМКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Досліджено роль соціально-економічної підтримки України в воєнних умовах та 

розглянуто заходи, які спрямовані на соціально-економічну підтримку. 

Соціально-економічна підтримка виступає системою заходів, які спрямовані на 

поліпшення соціального благополуччя та економічного розвитку населення та є передовим 

елементом у відновленні повоєнної України. 

Дослідженням даної теми займалося чимало науковців, аналітиків, економісті 

фінансистів та експертів, зокрема: Ржеутська Л., Богдан Т., Ніцевич А., Безпаленко О., 

Данилишин Б., та інші. 

Метою дослідження є визначення ролі соціально-економічної підтримки України в 

умовах війни та з’ясувати важливість соціально економічних заходів які спрямовані на 

підтримку країни. 

У сучасному стані Україна зазнала значних викликів, у зв'язку з військовим 

конфліктом який розпочався у 24 лютого 2022 року. Війна спричинила серйозні збитки як 

для соціально-економічного розвитку країни так і для економіки вцілому, саме тому 

підтримка країни має стати пріорітетним напрямком для розгляду, адже вона сприяє 

поліпшенню якості життя населення, зменшенню соціальної та економічної нерівності, 

стимулює розвиток країни, забезпечує соціальну стабільність та сприяє зміцненню 

працездатності населення. 

За оцінками команди Київської школи економіки загальна сума які необхідна для 

відновлення України становить $165.1 млрд або майже 4,8 трлн гривень. Загальні непрямі 

втрати економіки України оцінюються у $126,8 млрд або в 3,7 трлн гривень. Загальні втрати 

економіки України через війну, враховуючи як прямі, так і непрямі втрати, які коливаються в 

межах $564 млрд до $600 млрд. Аналізуючи ці дані, не можемо не відмітити, що Україна вже 
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зараз потребує фінансування, залучення іноземних капіталовкладень та військової 

матеріальної та фінансової допомоги [1]. 

Задля майбутнього відновлення України, зараз має приділятися основна увага 

військовій підтримці країни. Задля розуміння стану який складається на сьогодні у 

військовій галузі, проведемо SWOT-аналіз.(табл.1). 

Таблиця 1  

Сильні, слабкі сторони, можливості та загрози 

Сильні сторони Слабкі сторони 

 створення державних адміністрацій 

при надзвичайних ситуаціях,  

 Президент виступає військовим 

головнокомандувачем країни,  

 в період військового стану з боку 

держави збільшується фінансування 

Міністерства оборони, 

  згуртування людей для захисту 

держави 

 

 при веденні військового стану вся 

влада йде у руки військовим,  

 державні та комерційні підприємства 

починаю працювати на військову 

галузь, 

 держава має право вилучати майно 

підприємств на військові потреби,  

 не достатня кількість фахівців при 

роботі з військовою справою в 

надзвичайній ситуації. 

Можливості Загрози  

 розвиток військової галузі,  

 збільшення можливостей приєднання 

до НАТО та Євросоюзу при належному 

управлінні державним комплексом та 

державою загалом,  

 розширення ЗСУ,  

 розвиток виробництва та експорту 

оборонної промисловості. 

 ворожі дії з боку країни-агресора,  

 зрада всередині владних структур,  

 брак часу при укладанні договорів про 

постачанні зброї,  

 загроза демографічної кризи,  

 ризик екологічної катастрофи,  

 гуманітарна криза на тимчасово 

окупованих територіях. 

 

Державна підтримка з боку нашої та інших країн, фінансування армії зможе 

допомогти з подоланням теперішніх загроз, які зазначені вище та у випадку належного 

державного управління, та дотримання належних стандартів, Україна має великі шанси 

вступити до Євросоюзу та НАТО. 

Україна разом з іншими країнами здійснювали та продовжують здійснювати 

різноманітні заходи для соціально-економічної підтримки в умовах війни, зокрема: 

1. Гуманітарна допомога: Україна отримує гуманітарну допомогу від міжнародних 

партнерів, гуманітарних організації для забезпечення основних потреб населення на 

постраждалих територіях. 

2. Економічна підтримка: Уряд здійснював кроки для залучення інвестицій, що включає 

в себе підтримку малих і середніх підприємств, розвиток інфраструктури, створення 

привабливих умов для бізнесу та інші заходи, спрямовані на зміцнення економіки та 

зменшення соціально-економічних наслідків війни. 

3. Соціальний захист: Уряд забезпечує соціальний захист для постраждалих громадян, 

внутрішньо переміщених осіб та біженців, що включає надання житла, медичної 

допомоги, освіти та інших соціальних послуг. 

4. Відновлення та реконструкція інфраструктури: Соціально-економічна підтримка 

включає відновлення та реконструкцію постраждалих територій, що сприяє 

поліпшенню умов життя і створенню сприятливого середовища для розвитку. 

5. Євроінтеграція: Після війни, Україна продовжує прагнути до євроінтеграції та 

зближення з Європейським Союзом. Соціально-економічна підтримка є важливим 

чинником у здійсненні реформ 
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Група Світового банку працює з міжнародними партнерами та разом допомогають 

Уряду України підтримувати надання державних послуг. Станом на 2 квітня 2023 року 

Світовий банк мобілізував понад 23 млрд дол. США екстреного фінансування, щоб 

допомогти пом’якшити масштабні людські та економічні наслідки війни.[2] 

Таким чином можемо зробити висновок, що соціально-економічна підтримка відіграє 

ключову ролі у відновленні повоєнної України, адже вона створює сприятливе середовище 

для сталого розвитку країни, покращення благополуччя громадян, забезпечення соціальної 

справедливості та зменшення соціальних нерівностей. Це все може допомогти країні 

зміцнювати свою соціальну та економічну стабільність, просуватися вперед і досягати своїх 

стратегічних цілей, включаючи євроінтеграцію. 
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РЕГІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ 

ПРОЦЕСІВ 

 

Регіональна політика сучасної України формується і реалізується з огляду на поточну 

макроекономічну ситуацію в країні та перспективи регіонального розвитку. Соціально-

економічний стан країни зумовлює проведення обмежувальних заходів щодо фінансування 

потреб регіонів, а прагнення регіонів до отримання більшої кількості фінансових ресурсів 

для забезпечення нагальних потреб посилює необхідність активації ними власних джерел 

розвитку та залучення інших, позабюджетних ресурсів. Ресурсна складова стає домінантною 

у сучасній регіональній політиці – і це повністю відповідає як проголошеним цілям 

державної регіональної політики в Україні, так і напрямкам розвитку, визначеним для країн 

ЄС. Однак реформування системи регіонального розвитку неможливе без розвитку 

інституційної складової, без зміни формату відносин «центр-регіони». У такому 

взаємозв’язку – фінансових і матеріальних чинників, з одного боку, та інституційного 

оформлення регіональних трансформацій, з іншого, відбувається переформатування 

регіональної політики в Україні на сучасному етапі. 

Основи здійснення та принципи державної регіональної політики унормовані у 

Державній стратегії регіонального розвитку. У ній проголошено інтегрований підхід до 

формування та реалізації державної регіональної політики, який передбачає поєднання трьох 

складових регіональної політики: галузево-секторальної, територіально-просторової, 

управлінської. Такий підхід дозволяє комплексно оцінити реалії соціально-економічного 

стану кожного регіону та виробити бачення їх перспективного розвитку, механізми 

розкриття внутрішніх резервів, інструменти побудови господарського комплексу, що 

стабільно розвивається. 

У нормативних документах ЄС, зокрема у «Порядку денному для Європейського 

Союзу у регіональному розрізі» (Territorial Agenda 2020) вказано, що необхідно забезпечити 

гідну відповідь на виклики, які створені світовими структурними змінами, спричиненими 

економічною кризою, зростаючою незалежністю регіонів ЄС, демографічними і соціальними 

змінами, різнорідним впливом змін клімату та довкілля, енергетичним забезпеченням, 


